

Выпуск № 315

от А до Я

город в буквах

Продолжение.
Начало в № 9 (от 2021 года)...

«ММ» и краевед Ирина Андреева продолжают создание народной энциклопедии и предлагают вашему вниманию очередной выпуск.



Напоминаем, принять участие в создании народной энциклопедии может каждый житель Магнитогорска. Для этого необходимо отправить на электронную почту andreevaivs@yandex.ru свои предложения, факты, фамилии горожан, достойных занять место в народной энциклопедии.

Хоккейная, улица в юго-восточной части Орджоникидзевого района. Название утверждено решением МГСД в 2018 году.

Хонеккер Эрих Эрнст Пауль (25.08.1912–29.05.1994), немецкий государственный и политический деятель. На протяжении восемнадцати лет занимал высшие государственные и партийные должности Германской Демократической Республики. С 1971 по 1989 год являлся первым (впоследствии – генеральным) секретарём Центрального комитета СЕПГ. Дважды Герой ГДР (1982, 1987), Герой Труда ГДР (1962), Герой Советского Союза (1982), почётный гражданин Магнитогорска (1989). Впервые прибыл на Магнитострой в 1931 году в составе интернациональной бригады под конспиративным именем Фриц



Эрих Хонеккер

Мольтер. Второй приезд состоялся в 1971 году, когда ему был вручён почётный знак «Ветеран труда ММК». Третий визит – в 1989 году, когда Хонеккеру было присвоено звание «Почётный гражданин Магнитогорска» в связи с 60-летием города. Высокий гость побывал на комбинате, в музее, встретился с руководством города и журналистами, съездил в пионерский лагерь «Горное ущелье». В завершение визита принял участие в «Золотых кострах», на которых Эрих Хонеккер выступил и поздравил магнитогорцев с юбилеем.



Владимир Хорошанский

Хорошанский Владимир Владимирович (17.04.1943, город Ульяновск), инженер-строитель, муниципальный руководитель, заслуженный строитель РФ (2004). Окончил факультет промышленного и гражданского строительства МГМИ (1966). В 1966–1997 годах старший инженер строительного отдела, руководитель группы, главный конструктор, начальник строительного отдела Магнитогорского Гипромеца. Принимал участие в строительстве крупнейших объектов чёрной металлургии в СССР, РФ и за рубежом: ввод в эксплуатацию комплекса цехов углеродистой ленты, цеха гнутых профилей, кислородно-конвертерного цеха, реконструкции доменных печей № 1, 2, 4, коксовых батарей 7-бис, 8-бис, 9-бис ММК, промышленных объектов Старо-Оскольского металлургического завода (Белгородская область), металлургического завода в городе Аджоуга (Нигерия). В 1997–2005 годах – начальник управления архитектуры и градостроительства администрации города Магнитогорска. С 2006 года – заместитель генерального директора по строительству ЗАО «НТМ в строительстве» (Магнитогорск).



© Дмитрий Румянов



ор

Хор камерный концертного объединения CONTENTO. Основан в 1993 году на базе городского Дома музыки.

Первый руководитель коллектива Светлана Синдина.

С 2001 по 2019 год коллектив возглавляла Надежда Артемьева. С 2019 года художественным руководителем и главным дирижёром хора является Марина Маслюк.

Камерный хор – профессиональный коллектив, отличающийся широтой репертуара и неординарностью его воплощения.

Наряду с музыкой современных отечественных и зарубежных классиков в его исполнении звучат хоровые миниатюры мастеров эпохи Возрождения, русская духовная музыка, обработки народных песен и джазовые композиции. Коллектив – участник многих праздников, программ, масштабных проектов, общегородских культурных мероприятий города. В рамках гастрольных поездок, региональных проектов и фестивалей хор побывал в Челябинске, Екатеринбург, Актыбинске, Ялте, Москве, Санкт-Петербурге, Сочи и других городах. Хор неоднократно был удостоен звания лауреата Гран-при и является обладателем золотой медали на Всемирной хоровой олимпиаде (Сочи, 2016) и специальных призов различных международных конкурсов, лауреатом XVI Международного конкурса хоровых коллективов и вокальных ансамблей имени Ю. Фалика «Поющий мир» (Санкт-Петербург, 2020), лауреатом 1 степени в нескольких номинациях (семь дипломов) и Гран-при в номинации «Джазовое пение» XXVI Международного фестиваля-конкурса «Союз талантов России» Сочи – 2020».

Хор русской песни имени Василия Лекарчука «Мы уральцы». Народный коллектив. В 1949 году В. Ф. Лекарчук (художественный руководитель до 1983 года) организовал хоровой коллектив и оркестр народных инструментов. В 1950 году коллектив впервые принял участие в городском смотре художественной самодеятельности. С 1952 года началась совместная работа с танцевальной группой, которой с 1952 по 1987 год руководил заслуженный работник культуры И. Ф. Бадьин. С 1983 по 1992 год он руководил ансамблем. Балетмейстером с 1975 по 1997 год был Ш. Г. Ильясов. В 2002 году коллектив перешёл из ДК



Хор русской песни имени Василия Лекарчука «Мы уральцы»



Николай Хорошевский

институт (1965). В 1956–1965 годах – зубной врач стоматологической поликлиники № 1

Магнитогорского калибровочного завода в Магнитогорский центр национальных культур, ныне Дом дружбы народов. Руководитель хора с 2016 года Лариса Никитина. Концертмейстер хора – член международного Союза композиторов «XXI век» Сергей Криницкий. Коллектив – лауреат городских и областных фестивалей, I Всесоюзного фестиваля самодеятельного художественного творчества (Москва, 1976), участник телевизионной передачи «Наш адрес – Советский Союз» (1975), творческого показа на ВДНХ СССР (1975), конкурса на лучшую программу в честь XXIV съезда КПСС (1971), областного фестиваля городов, посвящённого 50-летию образования СССР, областного фестиваля фольклора (1972). Награждён дипломом оргкомитета Всесоюзного фестиваля художественного творчества, посвящённого 40-летию Победы (1985). Хор отмечен дипломами лауреата городских, областных, международных и всероссийских конкурсов и фестивалей, таких как «Бажовский фестиваль», «Наша родина – Урал», «Пою моё Отечество», «Салют Победы», «Поёт земля уральская», «Надежда» и других. Трижды обладатель Гран-при областного конкурса «Золотые россыпи Урала» (2019, 2021, 2023).



Хор русской песни «Уралочка»

Хор русской песни «Уралочка». Заслуженный коллектив народного творчества. Создан в 1965 году на базе Магнитогорского Дворца культуры строителей имени Д. Н. Мамина-Сибиряка. Организатор и руководитель – А. Ф. Грубова. Первые концертмейстеры: В. Л. Баталов и В. С. Дупанов. В разные годы руководителями хора были С. В. Маташов, О. Н. Макаренко, И. Б. Тиньковская, В. С. Шестакова. С 2007 года хор действует в муниципальном бюджетном учреждении культуры «Дом дружбы народов» города Магнитогорска. Художественный руководитель

А. Г. Недосекина. Концертмейстер – композитор, аранжировщик, исполнитель И. П. Лачин. В настоящее время репертуар хора насчитывает свыше двухсот произведений фольклорного, духовного, современного авторского песенного искусства, в том числе А. Недосекиной и И. Лачина. Хор – обладатель Гран-при, золотой и бронзовой медалей ВДНХ, многократный лауреат, дипломант, победитель конкурсов, престижных фестивалей, смотров народного хорового искусства и творчества всероссийского, регионального, областного, городского уровней. Хор неоднократно гастролировал по городам России (Москва, Санкт-Петербург, Челябинск, Кыштым, Чебаркуль), а также за рубежом (Германия, Казахстан). Достижения коллектива за последние годы: Гран-при областного тура Всероссийского фестиваля «Салют Победы 2020», Гран-при областного фестиваля-конкурса хоров и вокальных ансамблей «Золотые россыпи Урала 2021».

В Магнитогорске с 1932 года. Окончил фельдшерское отделение Магнитогорского медицинского техникума (1936). Прошёл всю войну военфельдшером. Окончил зубохирургическое отделение Омского мединститута (1955), затем без отрыва от работы Киевский медицинский институт (1965). В 1956–1965 годах – зубной врач стоматологической поликлиники № 1

Магнитогорска, в 1965–1976 годах – главный врач стоматологической поликлиники № 2. Главный стоматолог города (1965–1976). Хороший организатор стоматологической службы, воспитатель и наставник молодых врачей. Делегат Всесоюзного съезда и Всероссийского пленума стоматологов (1966). Награждён орденами Красной Звезды (дважды), Отечественной войны II степени, медалями за оборону Москвы и Сталинграда, за взятие Будапешта и Вены, «За отвагу» и «За боевые заслуги», значком «Отличник здравоохранения».